

红色游乡村游受青睐 文化旅游产品放异彩

——2018年国庆旅游市场盘点

新华社北京10月8日电(记者胡浩)记者从文化和旅游部了解到,十一长假期间,全国旅游市场呈现出旅游消费类型广、文化参与范围广等特征,红色旅游、文旅融合产品吸引了大量游客。

统计数据显示,2018年国庆假期,全国共接待国内游客7.26亿人次,同比增长9.43%;实现国内旅游收入5990.8亿元,同比增长9.04%。红色旅游在国庆假期备受青睐。福建古田旅游区累计接待游客25.60万人次,同比增长35.6%。贵州遵义会议会址、习水土城等红色旅游景区游客接待量均

超过5万人次。辽沈战役纪念馆、黑山阻击战纪念馆、东北野战军锦州前线指挥所旧址、萧军纪念馆等景区游人如织。

今年国庆假期紧邻我国首个“中国农民丰收节”,全国各地举办各类庆祝丰收的乡村文化旅游活动,吸引游客到乡村看美景、品美食、赏民俗。贵州主要乡村旅游点推出收麦、割稻、篝火、野钓、长桌宴、山歌对唱等独具特色的乡村农事和娱乐体验活动。广东韶关市仁化县举办的系列乡村休闲观光体验活动,顺德“逢简水乡民俗文化节”,迎来络绎不绝的游客。

文旅融合产品在今天的国庆假期大放异彩。安徽安庆举办第八届中国(安庆)黄梅戏艺术节,通过“白天看景、晚上看戏”,吸引了3万余名游客感受黄梅戏艺术节氛围。河北正定推出了20多项旅游文化活动,“奏响正定·祝福祖国”民乐演出、“古城正定国际旗袍大赛”第十三届“中国·石家庄国际动漫博览交易会”等令游客目不暇接。山西太原博物馆“紫禁风华——2018太原·故宫文物展”、文瀾公园纪念改革开放40周年暨文瀾公园秋之韵书画展、皇城相府非遗表演的“打铁花”千年绝技等吸引

众多游客。

调研数据显示,国庆期间,超过90%的游客参加了文化体验活动,超过40%的游客参加了2项文化体验活动,前往博物馆、美术馆、图书馆和科技馆的游客达到40%以上。国内主要在线旅游平台(OTA)数据显示,10月1日至7日,文化类景区整体预订量同比增长超过36%,景区门票、文化展演类产品预订量增幅最大。

此外,各地还推出体育健身游、教育游、科技游、康养游、美食游等特色旅游产品和活动,满足不同游客差异化、个性化需求。



江西崇义:欢乐竹乐进校园

10月8日,崇义县竹乐乐团演员教授学生演奏竹排琴、竹板琴等竹乐器,激发学生了解传统文化的热情。新华社记者 胡晨欢 摄

崇义县竹乐乐团的演员教授学生演奏竹排琴、竹板琴等竹乐器,激发学生了解传统文化的热情。新华社记者 胡晨欢 摄

李娜评大阪直美:有“渴望”就能赢得更多

新华社香港10月8日电 网坛名将李娜日前在接受法新社采访时称,如果大阪直美能够让她的精神力量与其身体天赋更好匹配的话,那么这位新科美网女单冠军将会走得更远。

大阪直美也承认,上月在美网加冕之后,她承受了更大的压力,她说现在经常给自己施压:“做得更好,做得更多。”

在香港公开赛即将开打之前,李娜说:“我相信她(大阪直美)的实力,如果她真的有对冠军的渴望的话,那么她可以获得很多(大满贯冠军)。”

美网夺冠之后,大阪直美成为史上第二个夺得大满贯单打冠军的亚洲选手。不过此次香港公开赛,大阪直美因为背伤退赛。

谈到37岁的美国网球选手小威,李娜说对这位去年9月才成为母亲的球员来说,不应因她与裁判在美网决赛中的争吵而轻易评判她。

“从场边看球员,我们可能并不真正理解他们在球场上的心理状态,”李娜说。

“我一直觉得小威是一名非常优秀的选手。要知道,很少有女球员能够在生完孩子后很快复出,”李娜补充说。

“对我来说,想在球场和家庭之间找到平衡,就特别困难。但是小威在复出后很快就晋级了美网决赛。”

作为前澳网和法网冠军,李娜被认为在亚洲特别是在中国,点燃了体育迷们对网球项目的兴趣,不过她坦言,这项运动在亚洲仍然有很长一段路要走。

“网球在亚洲的发展依然处于青春期,才是刚刚迈出了童年阶段而已,所以亚洲网球还能走得更远。”李娜说。



10月8日,中国队员朱婷在比赛中扣球。新华社记者 杜潇逸 摄

拼尽全力 没有失败

——奥林匹克第一课

体育使人顽强,体育使人乐观,体育更使人团结。布宜诺斯艾利斯青奥会开幕后第一天,人们在赛场内外都能感受到体育强大的力量。

7日,有近30位亲友赶来给阿根廷击剑选手里奥斯加油助威。16岁的里奥斯在男子个人佩剑赛中六次出场,二胜四负,最终止步16强。尽管夺得一枚奖牌的愿望落空,但小伙子并不沮丧。“我一点也不难过,因为我在比赛中拼尽全力了,所以我没有失败。”正如那句奥林匹克名言所说,“重要的是参与,而不是取胜”,里奥斯非常享受自己的青奥之旅,他说:“站在这里的感觉无可比拟。刺中对手一剑,然后听到观众为你欢呼,是件非常美好的事情。”

同样享受青奥会之行的还有泰国“野猪”少年足球队。这支足球队因在今年夏天被困山洞长达10多天而被世界广泛知晓。继昨天在现场观看了青奥会开幕式后,“野猪”队12名小队员今天拜访了阿根廷著名的河床足球俱乐部,随后还受到了国际奥委会主席巴赫的接见。巴赫说,这些孩子面临困境不放弃的精神令他感动,这也正是奥林匹克精神的体现。

由沈加豪、洪金权、林欣彤、杨凌璇四人组成的中国队,在男女混合4×100米自由泳接力项目上获得铜牌。中国队是从第七位追至第三位的,铜牌可谓来之不易。这也是中国代表团在本届青奥会上收获的首枚奖牌。游最后一棒的杨凌璇说,大家年龄相仿,平时就是靠互相帮助,相互促进。



10月7日,中国选手杨凌璇、林欣彤、洪金权、沈加豪(从左至右)在颁奖仪式上。当日,在阿根廷布宜诺斯艾利斯举行的第三届夏季青年奥林匹克运动会游泳比赛中,中国选手沈加豪、洪金权、林欣彤、杨凌璇以3分30秒45的成绩获得混合4×100米接力季军。新华社记者 孟永民 摄

在产生本届青奥会首金的男子10米气步枪项目上,中国选手张常鸿名列第四,与奖牌擦肩而过。赛后他表示,自己在比赛中“想得太多”,导致发挥不够稳定。

青奥村里,“运动员365”计划教育小屋成了热门场所。在这里,运动员可以了解如何避免在体育运动中被骚扰和虐待、如何抵制操纵比赛以及反兴奋剂教

育。据小屋工作人员巴罗斯介绍,过去四天里,已有至少900名运动员来此“上课”并完成测试。哥伦比亚举重运动员洪达尔·阿塞罗说,有很多内容之前不了解,通过这次学习,她对操纵比赛的危害认识更深了。(新华社布宜诺斯艾利斯10月7日电)

女排世锦赛中国队轻取阿塞拜疆获两连胜

郎平:打谁都要玩命!

新华社大阪10月8日电(记者韦骅 严蕊)8日中国队在女排世锦赛第二阶段的比赛中3:0击败阿塞拜疆,从比赛过程来看,这场较量算是中国女排自开赛以来打得最顺的一场。赛后球队主教练郎平在接受采访时表示,打谁都要拼命。

25:17、25:16、25:17,三局比赛,中国队没有一局让阿塞拜疆队得分超过20分,这在开赛以来还是第一次。袁心玥得到全场最高的17分,其中扣球17中10,另有2次拦网和5次发球直接得分。龚翔宇、朱婷分别得到13分和11分。“还是按照我们准备的去打,主要是拦她们的高球,这一环节来讲我们还可以,但今天拦她们的快攻还不够。”郎平在评价球队发挥时说。

较之以往,中国队当天在发球环节有所改善,共有7次发球直接得分,其中袁心玥一人就贡献5次。但对此郎平并不是特别满意:“发球只是个别人还行,我觉得对手可能还不适应我们发球,我看其实她们前两场比赛一传到位率还是可以。”

目前在第二阶段中国队排在F组第三位,除了已经赢下的泰国、阿塞拜疆,中国队还要先后与两大强敌美国、俄罗斯队交锋,至少拿下其中的一场,中国队才能在通往六强赛的道路上占据主动,因此真正的考验还在后面。面对中国队,美国队也格外重视,其主教练基拉里在美国与土耳其的比赛结束后并未离

开,而是继续留在场馆观看了中国队比赛。

作为主教练,郎平对于球队的处理当然有着清醒的认识:“现在形势挺严峻,就是每一局,每一分我们都要算,所以不管发生什么都要顶在那,因为你不知道后面谁让谁了。”

“我觉得不管谁,打谁都要玩命,每分都要计较。”郎平说。

继上一场比赛龚翔宇状态爆发之后,此役“轮到”袁心玥展现抢眼。赛后新闻发布会现场一位外国记者提问让郎平点评两名球员的发挥,郎平用英语回答道:“这是两名年轻的球员,希望她们在今后重要的比赛面对强手时,可以继续成长,积累经验。”

河北磁县发现清代“环保”碑

距今已有150余年

新华社石家庄10月8日电(记者李继伟)记者从河北省磁县文保部门获悉,文保人员在该县北贾壁乡新华村发现一块清朝同治年间古石碑,碑文记录了当地以“村规民约”形式告诫村民保护环境的历史事实。专家表示,石碑的发现对于研究我国古代的生态保护文化等具有较高史料价值。

该石碑通体青石质地,高75厘米、宽38厘米、厚18厘米。碑身保存完好,正面书文,字体为楷体,碑文刻有“堆積煤炭,有犯

者罚大钱伍百”等,全文大意为改善村庄生活环境,明令告诫群众不要随意堆积煤灰,以此规范村民讲究环境卫生的行为。

磁县文保所所长王志强表示,据碑文可知,此碑为清同治五年所立,距今已有150余年。目前所发现的古石碑多为记事碑、墓志铭碑等,古代“环保”碑较为罕见。该石碑体现了清代同治年间冀南一带民间保护环境的意识,对于研究我国古代的生态保护文化等具有较高史料价值。

超级英雄片《毒液:致命守护者》强势登顶北美周末票房榜

新华社洛杉矶10月7日电(记者高山)索尼影业发行的超级英雄片《毒液:致命守护者》本周末上映,以3天入账8003万美元的成绩强势登顶北美周末票房榜。

由鲁宾·弗莱舍执导、汤姆·哈迪主演的《毒液:致命守护者》改编自漫威漫画,讲述记者埃迪·布洛克意外被外星共生体附体,成为具有强大能力的致命守护者“毒液”,承担起对抗邪恶力量的重任。

这部成本超过1亿美元的科幻大片在近期沉闷的北美电影市场上刮起强劲的票房旋风,首周末票房成绩大大高出2013年的成绩,创下北美影史10月单片首周末票房新纪录。加上北美以外电影市场的票房收入,《毒液:致命守护者》的全球票房总收入已突破2.05亿美元。

在此片与排名第二的另外一部新片《一个明星的诞生》共同助力下,本周末北美票房总收入达到1.74亿美元,创下北美影史10月单片首周末票房总收入新纪录。

华纳兄弟公司发行的音乐剧片《一个明星的诞生》本周末3天入账4125万美元。该片是1937年同名影片的重拍片,是演员布拉德利·库珀的导演“处女秀”。库珀和美国流行歌手嘎嘎小姐共同主演该片,这也是嘎嘎小姐的大银幕首秀。影片讲述一个过气男星帮助一个年轻女歌手实现明星梦并且共同陷入爱河的故事。

华纳兄弟公司动画片《雪怪大冒险》本周末3天入账1490万美元,位居第三。环球影业发行的喜剧片《夜校》和奇幻片《滴答屋》分别以1227万美元和729万美元的周末票房收入排名第四和第五。

伊卡尔迪独中两元 国米升至意甲积分榜第三

据新华社罗马10月7日电(黎梦青)7日的意大利足球甲级联赛第八轮比赛中,国际米兰客场2:1战胜斯帕尔,伊卡尔迪独中两元。另外,那不勒斯主场2:0力克萨索洛;AC米兰主场3:1击败切沃。

此役国米客场挑战斯帕尔,开赛14分钟,伊卡尔迪接弗洛利科传球头球破门,国米先得一分。第72分钟,帕洛斯基包抄破门得分,将比分扳平。第78分钟,佩里西奇传出直塞球,伊卡尔迪禁区内得球后迅速起脚射

门,为国米锁定2:1的胜局。赛后国米升至积分榜第三位,累计各项赛事六连胜。

那不勒斯对萨索洛的比赛中,刚开场3分钟,欧纳斯就抓住对手的失误,断球后挑球过人破门得分。第72分钟,希萨伊助攻,因西涅一脚劲射,再下一城。那不勒斯2:0赢得比赛。

在对阵积分榜末位切沃的比赛中,伊瓜因在第27分钟和第34分钟为AC米兰连进两球,打出半场双响。博纳文图拉在第56分钟再进一球。

节约用水就是保护生态

保护水源就是保护家园